

打造经典品牌

云台山吸引省内外

研学团队纷至沓来

本报讯 初冬时节，云台山景区迎来了一个接一个研学团队，来自北京、山东济宁和开封、鹤壁等地的多批次研学团队纷至沓来，他们怀揣着对自然与科学的无限热爱，以自然为师，与万物为友，共同踏上了一场沉浸式地质科普与自然探索之旅，深度体验云台山世界地质公园的山水魅力与浓厚的科普氛围。

读万卷书，行万里路。同学们行走在丹崖碧水的红石峡中，从寒武系的石灰岩到紫红色石英砂岩，大自然的鬼斧神工编织出一部跨越14亿年沧桑巨变的地质奇书。同学们亲手触摸那些承载着岁月痕迹的岩石，感受亿万年变迁中蕴藏的壮丽与神奇；畅游风景如画的小寨沟，漫步在葱郁的林间小道，与萌宠近距离互动，体验人与自然和谐共生的美好画面，沉浸式感受太行山脉动植物生态的丰富多样；挑战云台山主峰茱萸峰，攀登1667个台阶到达山顶，在挑战体能的同时，登高望远，俯瞰群山，感受王维诗里的云台山。

作为首批全国科普教育基地、优秀科普教育基地、“十佳”教育科普基地，近年来，云台山景区不断深挖内涵，拓展研学课程，优化研学路线、拓宽国内外研学市场，强化服务标准，打磨推出《奇山秀水 美丽云台》《云台山二十四节气》等精品研学课程，打造具有云台山鲜明特色的研学游品牌，吸引音乐研学夏令营、中小学拓展、地质科普探秘、红色旅游等研学团队纷至沓来，尽享云台山山水，探寻魏晋风骨，品味传统文化。（王昭）

11月20日，云台山迎来多批次研学团，学员们畅游峡谷奇观，尽享研学乐趣。

同学们走进红石峡，沉浸式感受14亿年的地质变迁。（本栏照片均由云台山景区提供）



云台山迎来今冬初雪 冰雪奇幻之旅即将开启



1 雪花舞空中，轻盈似梦来。11月18日，云台山景区迎来了今冬的第一场雪。作为云台山的最高峰，海拔1300米的茱萸峰再度成为最早迎接降雪之景点之一，展现出一幅如诗如画的冬日美景。飘扬的雪花从天而降，轻盈飞舞，给茱萸峰披上了一层白纱，原本秀丽的山峰在白雪的映衬下，更显静谧与美丽。每一片雪花都承载着冬日的深情，飞雪为笔，山川为卷，书写着云台山冬天的浪漫与温柔。

2 伴随雨雪而来的还有壮美的云海景观。受气温波动与山谷地形的作用，云雾在幽深的山谷间汇聚缭绕，层层叠叠，宛如一片浩瀚无垠的“云上之海”，生动诠释了冬日云台山那份超凡脱俗、缥缈迷人的景致。茱萸峰、凤凰岭是观赏云海的最佳地点，乘索道飞云直上，穿云破雾，轻松“缆”尽云海景观；到达山顶后，俯瞰群山起伏，云海茫茫，仿佛置身于梦幻仙境，感受着大自然的鬼斧神工与壮阔情怀。

3 初雪是冬日的序曲，云台山冰雪世界即将开启！届时万里雪飘的连绵群山、波澜壮阔的磅礴云海、溢彩流金的日照金山、晶莹剔透的雾凇冰挂、银装素裹的梦幻峡谷……关于冬天的所有浪漫都交织在一起，带你走进亿万年前海底冰川世界，邂逅现实版“冰雪奇缘”！（刘甜甜）

图① 总有一场云海值得奔赴，云台山进入云海高发期。

图② 云台山冰雪奇幻之旅即将开启。

图③ 雾凇一望无际，云台山的冬景千姿百态。

网谈聚焦

网友点赞“三十工程” 以供暖热度提升民生温度

本报记者 李润生

“俺家住在中站区和顺小区，现在随着年纪越来越大，受不得冷，一到冬天就很难熬。供热改造之后，现在我们第一次入冬能在家脱掉棉衣！感觉太幸福了！”网友“上善若水”在某短视频发布视频分享着自己的喜悦，引来了众多网友热议。

群众居所温度是一座城市民生的“冷暖指数”，是民心的体现，也是主动作为的姿态。今年年初以来，全市各级各部门推进“老旧小区

区集中供暖工程”决心之大、速度之快、态度之坚决，不仅让百姓切实看到了焦作亲民、利民、便民理念的进步和为人民服务的诚心。

网友“黄锦锦”说：“供热关系着千家万户，是咱们老百姓最关心的一件身边事。现在焦作很多老旧小区都供上暖了，必须为我市‘三十工程’点赞！”

网友“哒哒哒”说：“我家在村区，今年我们小区也通上暖气了。6月份家里刚添了个小闺女，为了不让姐挨冻，本来想着出来租个房子住，这下也不用出来‘躲

冬’了。”

网友“怀川钓鱼翁”说：“为了咱老百姓今年冬天能过上个暖冬，咱们身边的各级干部也真是出力了，在时间紧、任务重的情况下，他们一个人当十个人用，忙前忙后，楼上楼下跑，忙的是两脚不沾地、屁股不挨凳，真辛苦了！”

供暖问题，是群众反映强烈的突出问题，更是市委、市政府一直高度重视、誓要全力解决的民生问题。全市2023年度重点工作总结暨“三十工程”动员大会决定在焦作全域实施“老旧小区集中供暖工程”，就是要回应社会关切，把群

众反映强烈的难题彻底解决掉，努力不让老百姓挨冻。

从成立集中供热工作小组，到开展大量的摸底调查、实地考察、资料收集、制订工作方案、宣传解释等工作，再到顶着高温天气工人们铺设管道、焊接、回填路面，全程在岗，争分夺秒，打通供热“最后一米”……在2024年的这个夏天，焦作市“老旧小区集中供暖工程”各施工现场机器轰鸣，施工工人紧锣密鼓地抢工期、保质量、抓进度，一派热火朝天的繁忙景象，而这不仅是焦作实施“老旧小区集中供暖工程”的一个缩影，更是全

市老旧小区在这个冬天能够集中供暖的底气。

“以前不少老街坊都想往外搬，如今小区通上暖气后，大家谁都不舍得走了，生活在这里很幸福！”网友“桥上姑娘”在评论区感慨万分。

在某短视频平台，看着我市网友们拍摄的Vlog，屏幕上一张张溢满幸福的笑脸、一声声发自肺腑的感谢、一个个由衷竖起的大拇指都充分说明“老旧小区集中供暖工程”是一项民生工程、暖心工程，改到了群众的心坎上，提升了群众的获得感、幸福感。

网友热议

最浪漫的事，就是和你一起在公园领证

本报记者 李润生

自11月18日起，我市龙源湖公园里的婚姻登记处正式揭牌，成为全市首个公园婚姻登记地点。在网友拍摄的视频中我们可以看到，整面的玫瑰墙让登记窗口充满了甜蜜的味道，登记处室内整体设计以复古为主，满满的时尚中国元素，室外设置爱情小亭、日月秋千等造型，还特别设计了巨型结婚证“爱墙”雕塑，印有“爱的见证”字样，新人可以在照片空置处出镜打卡……网友们在龙源湖公园里探访看到的场景，给人清爽而又暖心之感，可以想象到我市相关部门确实用心独到。

“手拉着手逛公园，一不小心就领证了。”对公园式婚姻登记这种巧妙创意，有网友如此评价。在几代人的记忆中，婚姻登记处都在政府机关的大楼里，布局是统一标准，登记程序千篇一律，缺乏仪式感。如今，我市民政部门将婚姻登记服务与公园景观、特色婚俗文化有机融合，将婚姻登记环境从“标准化”变为“特色化”，营造浪漫、温馨的氛围，是民政部门深入群众、贴

近群众、服务群众的体现。

网友“青砖瓦漆”说：“领证对于两个人的人生可是不简单的，意味着新生活的开启。新人们走在青石板的小径上，身边古木参天，绿叶婆娑，曲径通幽，仿佛每一片叶子都在低语着浪漫的故事。能在这里领结婚证，无疑更浪漫，也更能满足青年人对于美好生活的想象。”

网友“低音炮”说：“在公园办结婚证这一地点的变化本身，让人感知到暖心的温度。正所谓观念一变天地宽，这是利国利民的好事！”

网友“窈小唯”说：“领证点不一样，氛围感也有所不同。但共同的是，幸福的成色是一样的，管理机关的服务是一样的，青年人有了更美好的人生体验。生活不只有柴米油盐，还有对婚姻家庭的美好期待，要作为焦作民政部门点个赞！”

网友“塔山没有塔~塔山也没有山”说：“对于焦作民政部门来说，能倾听回应青年人对于美好生活的诉求，走出办公大厅走到公园办公，中间跨越的不只是物理的距离，更彰显了管理理念、服务意识的优化与提升。”

网友有话说

云台山电梯背后的顺势创新与游客关怀

本报记者 朱颖江

云台山是国家AAAAA级景区，其俊秀的自然风光享誉世界。近年来，云台山景区充分考虑游客需求，先后建成了红石峡电梯、凤凰岭索道、茱萸峰索道、猕猴谷丛林滑道等旅游观光娱乐项目，这些项目不仅丰富了景区的游览内容，更让游客在享受自然美景的同时，实现了“无痛爬山”美好愿望，受到广泛好评。11月11日，焦作网发布《云台山景区创设“无痛爬山”新体验》的新闻报道后，引起我市网友的广泛关注。

网友“陌上花开”表示，云台山景区的这一决策，不仅是为了满足游客当下的需求，更是对旅游市场未来发展趋势的前瞻性布局。通过打造这些舒适便捷的旅游项目，云台山景区不仅提升了自身的吸引力和竞争力，还为游客创造了难以忘怀的旅游回忆，成功地在游客心中树立了良好的口碑。

网友“李想”说，上了年纪，旅游时爬山真的是受罪。现在，我们的生活条件

好了，旅游不再是一种炫耀，而是对另一种生活特别是渴望深度融入旅游目的地的体验，在享受美景的同时，拥有便捷、舒适且丰富多样的游玩体验。

网友“大江南北”说，旅游市场已从传统的观光游逐步向深度体验游、休闲度假游转型。云台山景区敏锐地察觉到这一变化趋势，将提升游客体验感作为创新发展的重要目标，致力于打造一系列满足不同游客群体需求的旅游项目。例如，针对部分游客体力有限或希望节省时间的要求，红石峡电梯、凤凰岭索道等项目应运而生，使游客能够轻松地欣赏到景区的壮丽景色，极大地提高了游览的舒适度与便利性；而猕猴谷丛林滑道则为追求刺激与乐趣的游客提供了独特的体验选择，丰富了景区的游览内涵。

网友“山间小溪”说，当旅游不再被疲惫所定义，当爬山有了轻松的选择，云台山以其前瞻性的视野，安装电梯开启全新游览模式。此举不仅彰显出景区对游客多元需求的深刻洞察，更是其顺势而为、积极创新的有力见证，为游客缔造别样景观体验，引领旅游风尚迈向新征程。

热点关注

原产地证书成为地域经济发展的助推器

本报记者 朱颖江

“《我市签发首份中塞自贸协定原产地证书》的新闻让人振奋。”近日，网友对焦作网报道的这条新闻给予高度评价，称新闻的背后彰显了政策支持的关键力量。而焦作海关主动作为，深入了解政策并精准对接企业需求，主动服务企业，助力其获得政策红利，体现出相关部门服务经济发展的坚定决心。

网友“朋友朋友”说，企业作为经济的细胞，其全面发展是经济全面发展的根基。当企业凭借原产地证书在国际市场上扬帆起航，不断扩大市场份额、提升效益时，也将带动整个产业链的繁荣，进而推动地区乃至国家经济的稳步前行。各方应重视原产地证书的作用，让其在经济发展建设中持续释放能量。中塞自贸协定生效后，焦作海关为龙佰集团签发首份原产地证书，这一事件意义非凡。原产地证书带来的关税减免，让企业产品在塞尔维亚市场更具竞争力，如龙佰集团76万美元钛白粉可享3.7万元关税优惠，有力帮助企业拓展东欧市场。

网友“朝夕拾”说，在当今全球化的经济格局中，原产地证书正逐渐彰显出其不可替代的重要地位与作用，无论是对于企业个体的成长，还是对于地域经济乃至国家经济的整体推进，都犹如一把关键的钥匙，开启着一扇机遇与繁荣之门。对于企业而言，原产地证书是拓展国际市场、增强竞争力的有力武器。以龙佰集团为例，凭借中国-塞尔维亚自贸协定原产地证书，其价值约76万美元的钛白粉出口到塞尔维亚时可享受约3.7万元的关税减免。这看似金额不大的减免，却能在国际市场竞争中产生决定性的影响。在全球贸易中，价格往往是影响消费者选择的重要因素之一。当企业的产品能够凭借原产地证书获得关税优惠，从而以更低的价格进入目标市场时，其市场竞争力将得到显著提升。这不仅有助于企业巩固现有市场份额，更能为其开辟新的市场疆域。企业可以利用节省下来的关税成本进行产品研发、品牌推广或改善售后服务，形成良性循环，推动企业持续发展壮大。原产地证书犹如催化剂、助推器，加速地区产业集群的形成与发展。